

1. క్లీన్ ఎయిర్ సర్వేలో గుంటూరు మూడవ స్థానంలో నిలిచింది



భారతదేశంలోని పర్యావరణ, అటవీ మరియు వాతావరణ మార్పుల మంత్రిత్వ శాఖ నేషనల్ క్లీన్ ఎయిర్ ప్రోగ్రామ్ (NCAP)లో భాగంగా ఇటీవల నిర్వహించిన క్లీన్ ఎయిర్ సర్వేలో గుంటూరు నగరం 3వ స్థానంలో నిలిచింది.

దక్షిణ భారతదేశంలో ఈ ప్రత్యేకతను సాధించిన ఏకైక నగరం గుంటూరు. 10 లక్షల జనాభా ఉన్న నగరాల విభాగంలో మహారాష్ట్రలోని అమరావతి మొదటి స్థానంలో నిలవగా, ఉత్తరప్రదేశ్లోని మొరాదాబాద్ రెండో స్థానంలో ఉందని గుంటూరు మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ (GMC) కమిషనర్ కీర్తి చేకూరి తెలిపారు. ముఖ్యంగా, NCAP సర్వేలో మొత్తం 131 నగరాలు పాల్గొన్నాయి.

ప్రతిష్టాత్మకమైన నేషనల్ క్లీన్ ఎయిర్ ప్రోగ్రామ్ అవార్డుల వేడుక సెప్టెంబర్ 7న మధ్యప్రదేశ్లోని భోపాల్లో జరగనుంది. గుంటూరు తరపున నగర మేయర్ కె.ఎస్.ఎస్.మనోహర్ నాయుడు, జిఎంసి కమిషనర్ అవార్డును అందుకోనున్నారు.

2. ఆంధ్రా మెడికల్ కాలేజీ (AMC) వైద్య విద్య సేవలకు ISO సర్టిఫికేట్ పొందింది



విశాఖపట్నంలో ఉన్న ఆంధ్రా మెడికల్ కాలేజీ (AMC) దాని అధిక-నాణ్యత వైద్య విద్య సేవలకు గుర్తింపుగా ISO 9001:2015 సర్టిఫికేషన్ సాధించింది. ప్రఖ్యాత అంతర్జాతీయ ధృవీకరణ సంస్థ అయిన HYM ఇంటర్నేషనల్ సర్టిఫికేషన్స్ ద్వారా ఈ ప్రతిష్టాత్మక ధృవీకరణను ప్రదానం చేసింది.

ఈ ధృవీకరణ పత్రాన్ని సెప్టెంబరు 3న హెచ్వైఎం ఇంటర్నేషనల్కు చెందిన శివయ్య AMC ప్రెసిసిపాల్ డాక్టర్ జి. టుచ్చి రాజుకు అందజేశారు.

1902వ సంవత్సరంలో విశాఖపట్నంలో స్థాపించబడిన ఆంధ్రా మెడికల్ కాలేజ్ మొదటి బ్యాచ్లో 50 మంది విద్యార్థులతో ప్రారంభమైన ఈ కోర్సును లైసెన్సియేట్ సర్టిఫికేట్ స్టాండర్డ్ ఎ అని పిలిచేవారు.

3. వైజాగ్ ఇంటర్నేషనల్ క్రూయిజ్ టెర్మినల్ను కేంద్ర మంత్రి ప్రారంభించారు



సెప్టెంబర్ 4న, కేంద్ర ఓడరేవులు, పిప్పింగ్ మరియు జలమార్గాల శాఖ మంత్రి సర్పానంద సోనోవాల్ పోర్ట్ సిటీలో మొత్తం రూ. 333.56 కోట్ల పెట్టుబడితో వరుస ప్రాజెక్టులను ప్రారంభించారు.

ఆవిష్కరించిన ప్రాజెక్టులలో వైజాగ్ ఇంటర్నేషనల్ క్రూయిజ్ టెర్మినల్ (VICT) ప్రత్యేకంగా నిలుస్తుంది. రూ. 96.05 కోట్ల పెట్టుబడితో విశాఖపట్నం పోర్ట్ అభివృద్ధి చేసింది, దీనికి పర్యాటక మంత్రిత్వ శాఖ సగం నిధులు అందించింది. ఈ టెర్మినల్ 2,000 మంది ప్రయాణికులతో కూడిన క్రూయిజ్ షిప్లకు వసతి కల్పించడానికి రూపొందించబడింది. ఈ టెర్మినల్ విశాఖపట్నంను ప్రముఖ క్రూయిజ్ టూరిజం గమ్యస్థానంగా నిలబెడుతుందని సోనోవాల్ చెప్పారు. విశాఖపట్నం మరియు చుట్టుపక్కల ఉన్న AP ప్రాంతంలోని బీచ్లు, దేవాలయాలు, చారిత్రక ప్రదేశాలు, సాంస్కృతిక ఆకర్షణలు మరియు ప్రకృతి అందాలతో సహా వివిధ పర్యాటక ఆకర్షణలు క్రూయిజ్ షిప్లకు నిలపడానికి మరియు పర్యాటకులు నగరాన్ని అన్వేషించడానికి అనువైన ప్రదేశంగా చేస్తాయి.

4. విజయవాడ రైల్వేస్టేషన్కు ఐజీబీసీ నుంచి ప్లాటినం రేటింగ్ లభించింది



విజయవాడ A1 స్టేషన్ దేశంలోనే అత్యధిక ప్లాటినం రేటింగ్ను పొందింది, ఇది మునుపటి గోల్డ్ రేటింగ్తో పోలిస్తే అద్భుతమైన ఆరోహణ. ఈ విజయం దక్షిణ మధ్య రైల్వే డివిజన్లో స్థిరంగా ప్లాటినం రేటింగ్లను పొందుతున్న సికింద్రాబాద్ను కూడా అధిగమించి దేశంలోని టాప్ స్టేషన్లలో అగ్రగామిగా నిలిచింది. దాని అత్యుత్తమ ఎనర్జీ ఎఫిషియెన్సీ-గ్రీన్ ఇనిషియేటివ్లకు గుర్తింపుగా ఇటీవలి ప్లాటినం అవార్డును ప్రదానం చేశారు.

సెంట్రల్ డైరెక్టరేట్ ఆఫ్ ఎన్విరాన్మెంట్ పర్యవేక్షణలో ఇండియన్ గ్రీన్ బిల్డింగ్ కౌన్సిల్ (IGBC) ప్రారంభించిన ఈ అవార్డులు దేశవ్యాప్తంగా పర్యావరణ అనుకూల రైల్వే స్టేషన్లను ప్రోత్సహించడం మరియు అటువంటి స్థిరమైన విధానాలను

అనుసరించాలని సూచిస్తుంది. IGBC యొక్క ప్రాథమిక దృష్టి ఆరు క్లిష్టమైన అంశాలను కలిగి ఉంది: సామర్థ్యం, పరిశుభ్రత, ఆరోగ్యం, శక్తి సామర్థ్యం, నీటి సామర్థ్యం, అలాగే స్మార్ట్ మరియు గ్రీన్ కార్యక్రమాలు, ఆవిష్కరణ మరియు అభివృద్ధి. ఇలా అన్ని కోణాల్లోనూ విజయవాడ స్టేషన్ అత్యుత్తమ ప్రతిభ కనబరిచి 100% లోపరహిత రేటింగ్ను సాధించి ప్రతిష్టాత్మకమైన ఫ్లాటింగ్ అవార్డును సొంతం చేసుకుంది.

5. వైజాగ్, విజయవాడ, తిరుపతి టెక్ హబ్లుగా రూపుదిద్దుకుంటున్నాయి



ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో ఐటీ కంపెనీలు తమ కార్యకలాపాలను ప్రారంభించడానికి విశాఖపట్నం, తిరుపతి, విజయవాడ నగరాలపై అధికంగా దృష్టి సారించుతున్నట్లు నాస్కామ్- డెలాయిట్ సంయుక్త సర్వే వెల్లడించింది. సర్వే నివేదిక దేశీయ సమాచార సాంకేతిక రంగంలో సంభవించే గణనీయమైన పరివర్తనను హైలైట్ చేస్తుంది, IT కంపెనీలు విస్తరణ కోసం పెద్ద మెట్రోపాలిటన్ ప్రాంతాల కంటే చిన్న నగరాలను ఎక్కువగా ఎంచుకుంటున్నాయి.

నాస్కామ్ మరియు డెలాయిట్ ఈ విస్తరణ కోసం దేశవ్యాప్తంగా 26 అభివృద్ధి చెందుతున్న IT హబ్లను గుర్తించాయి, వైపుణ్యం కలిగిన మానవ వనరులు, మౌలిక సదుపాయాలు, రిస్క్-సిస్టమ్ నియంత్రణ, స్టార్టప్ పర్యావరణం మరియు సామాజిక-జీవన వాతావరణం వంటి ఐదు కీలక అంశాలను పరిగణనలోకి తీసుకున్నాయి. ఈ ఎంపిక చేసిన కేంద్రాల్లో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం నుంచి విశాఖ, విజయవాడ, తిరుపతి స్థానాలు సాధించగా, తెలంగాణ నుంచి వరంగల్ను ఎంపిక చేశారు.



మరింత చదవండి:

తాజా ఉద్యోగ ప్రకటనలు

[ఇక్కడ క్లిక్ చేయండి](#)

ఉచిత స్టడీ మెటీరియల్ (APPSC, TSPSC)

[ఇక్కడ క్లిక్ చేయండి](#)

ఉచిత మాక్ టెస్టులు

[ఇక్కడ క్లిక్ చేయండి](#)

